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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η διοίκηση της ενορίας 
είναι ιερή διακονία που απαιτεί πνευματική 
συνέπεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος, το πρωί της 
Παρασκευής 2 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποίησε σύναξη των 
νέων Εκκλησιαστικών Συμβουλίων των Ενοριών της Ιεράς 
Μητροπόλεως στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μουζακίου και επέδωσε τα διοριστήρια αυτών. Στη Σύναξη 
μετείχαν τα Εκκλησιαστικά Συμβούλια των Αρχιερατικών 
Περιφερειών Αργιθέας, Βραγκιανών, Μουζακίου, Πετρίλου και 
Φαναρίου.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Εσπερινού, επί τη αναμνήσει της ευρέσεως των λειψάνων του αγίου 
οσιομάρτυρος Εφραίμ του εν τω όρει των Αμώμων ασκήσαντος, στον Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής Φαρσάλων.

Ακολούθως, στον ίδιο Ιερό Ναό, πραγματοποίησε σύναξη των νέων 
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Εκκλησιαστικών Συμβουλίων των Ενοριών της Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Φαρσάλων και επέδωσε τα διοριστήρια αυτών.

Κατά τη διάρκεια της πρόσφατης Συνάξεως των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος ανέλυσε τον σημαντικό ρόλο και τις 
ευθύνες των μελών των Συμβουλίων, επισημαίνοντας την αναγκαιότητα αρμονικής 
συνεργασίας μεταξύ κληρικών και λαϊκών για την ορθή λειτουργία των ενοριών 
και την πνευματική ανάπτυξη των κοινοτήτων.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η συμμετοχή στα Εκκλησιαστικά Συμβούλια αποτελεί 
τιμητική διακονία αλλά και ουσιαστική ευθύνη, καθώς τα μέλη καλούνται να 
φέρουν έναν ιδιαίτερο σταυρό υπηρεσίας προς όφελος της ενορίας. Υπογράμμισε 
ότι τα Συμβούλια αποτελούν θεμέλιο για τη συνοχή της Εκκλησίας, συνενώνοντας 
κληρικούς και λαϊκούς σε πνεύμα συνεργασίας και κοινής πορείας.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συνεργασία μεταξύ των ιερέων, που φέρουν την 
πνευματική καθοδήγηση, και των λαϊκών μελών, τα οποία συνεισφέρουν με τις 
γνώσεις και την εμπειρία τους στη χρηστή διαχείριση των ενοριακών υποθέσεων. 
Η ειλικρινής ακρόαση, η ενημέρωση και η συντονισμένη δράση κρίνονται 
απαραίτητα για την ενότητα και την πορεία της ενορίας κατά Χριστόν.

Αναφέρθηκε επίσης στη δομή της Ιεράς Μητροπόλεως ως νομικού προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου, επισημαίνοντας ότι η ενορία αποτελεί το βασικό κύτταρο της 
εκκλησιαστικής ζωής, από το οποίο ξεκινούν και προς το οποίο επιστρέφουν όλες 
οι ποιμαντικές και διοικητικές ενέργειες.

Η πνευματική διάσταση της συμμετοχής στα Συμβούλια δεν παραλείφθηκε. Ο 
Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι η διοίκηση της ενορίας δεν είναι απλή διοικητική 
εργασία, αλλά ιερή διακονία που απαιτεί πνευματική συνέπεια, εκκλησιαστικό ήθος 
και προσωπικό παράδειγμα. Η συμμετοχή στα Μυστήρια, η καλλιέργεια ενός βίου 
κατά Χριστόν και η ευπρέπεια στον ιερό χώρο συνδέονται άμεσα με τη μαρτυρία 
των μελών προς την ενορία.

Παράλληλα, δόθηκαν πρακτικές οδηγίες για την εύρυθμη λειτουργία του ναού, 
όπως η καθαριότητα και ο σωστός αερισμός, η διαθεσιμότητα βασικών μέσων 
πρώτων βοηθειών, καθώς και η διακριτική και κανονική διεξαγωγή της συλλογής 
του δίσκου κατά τις ιερές ακολουθίες.

Σημαντικό μέρος της ομιλίας αφιερώθηκε στην οικονομική διαχείριση. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η εκκλησιαστική περιουσία είναι ιερή και ανήκει στον 
Θεό, και τα μέλη των Συμβουλίων είναι μόνο διαχειριστές. Η τήρηση των 
προβλεπόμενων διαδικασιών, η συλλογική καταμέτρηση των εσόδων, η κατάθεση 



των χρημάτων στην τράπεζα και η τήρηση όλων των νομικών και φορολογικών 
υποχρεώσεων των ενοριών είναι απαραίτητη.

Κλείνοντας, κάλεσε όλα τα μέλη να λειτουργούν με πνεύμα συνεργασίας, 
ειλικρίνειας και συνέπειας, διατηρώντας συνεχή επικοινωνία με την Ιερά 
Μητρόπολη, ώστε κάθε ζήτημα να επιλύεται με εκκλησιαστικό ήθος, διαφάνεια και 
νομιμότητα.


















